
 

 

Шапка Filigree Slouch от Woolly Wormhead 

 
 

Пряжа: 
129 [177, 221,274, 352] м 

44  м для образца 15x15 см лиц. гладью. 

Шапка на фото связана из пряжи Snail Yarn Merino Twist [366 м/100 г.; 100% мериносовая шерсть] 

На модели показан размер 53.25 см с окружностью головы 53.25 см 

Madeline Tosh Tosh Sock [361м/100г.; 100% мериносовая шерсть] 

 

Спицы и инструменты: 
чулочные или круговые спицы 2.25 мм или размера, необходимого для нужной плотности вязания 

маркер, спица для кос, игла с тупым кончиком 

 

Плотность вязания: 
32 петли x 42 ряда = 10 х 10 см на спицах 2.25 мм лиц. гладью. 

35 петель x 44 ряда = 10 х 10 см скрещенной резинкой на спицах 2.25 мм 

 

Размеры: 
Соответствует размерам: 15 [17, 19, 21, 23] дюймов/38 [43.25, 48.25, 53.25, 58.5] см 

 



Окончательные размеры: 12.75 [14.5, 16.5, 18.25, 20]  дюймов/32.5 [37.25, 41.75, 46.5, 51] см 

 

Специальные навыки: 
Лицевые и изнаночные петли, прибавки и убавки, смещающиеся петли 

 

Аббревиатуры 
K лицевая 

P  изнаночная 

М1 
Поднять горизонтальную петлю между петлями, поместить ее на левую спицу, затем 

вязать ее лиц. за заднюю стенку 

Inc 2:  

Вязать петлю лиц. сначала за заднюю, потом за переднюю стенку. Сбросить петлю со 

спицы. Вставить левую спицу в вертикальную протяжку между 2-мя только что 

провязанными петлями, поместить на левую спицу, затем вязать лиц. спереди для ее 

скрещивания. 

K1tbl:  Вязать петлю лицевой за заднюю стенку 

Р2tog:  Вязать след. 2 петли вместе изн. 

Ssp:  Снять след. 2 петли как лиц., затем вязать изн. эти 2 петли вместе 

sk2po:  
Снять след. петлю как лиц., затем вязать лиц. след. 2 петли вместе, затем накинуть 

снятую петлю на провязанную 

T2B:  
Снять след. петлю на спицу для кос за работой, вязать лиц. след. петлю, затем изн. 

петлю с доп. спицы (правое скрещивание) 

T2F:  
Снять след. петлю на спицу для кос перед работой, вязать изн след. петлю, затем лиц. 

петлю с доп. спицы (левое скрещивание) 

 

Примечание: 
Этот узор имеет фиксированную длину мотива - альтернативные размеры начинаются в разных местах, 

это гарантирует, что все размеры имеют нужное окончание, прежде чем начнется формирование 

макушки. Если ваша плотность отличается от указанной в описании, пожалуйста, имейте это в виду - 

вы можете использовать инструкции тела pt1 для другого размера. При нужной плотности разница 

между размерами для готовой длины мотива составляет примерно 0,75 дюйма / 2 см. 

 

ИНСТРУКЦИИ 

 
Чередующимся жгутообразным способом набрать 112 [128, 144, 160, 176] петель. Соединить в круг, 

стараясь не перекрутить петли. Поместить маркер начала кругового ряда. 

 

Низ шапочки 

Вязать резинкой 1 лиц. скрещ., 1 изн. еще 1.25 [1.5, 1.5, 1.75, 2] дюймов/3.25 [3.75, 3.75, 4.5, 5] см (или 

на нужную длину) затем вязать круг. ряд прибавок след. образом: 

Круг. ряд прибавок: *4 изн., M1; повторять от * до конца [140, 160, 180, 200, 220 петель] 

 

Тело шапочки – размеры 15, 19 и 23 дюймов 

Круг. ряд 1: изн. петли 

Круг. ряд 2:*Inc2, 9 изн.; повторять от * до конца [168, 216, 264 петель] 

В конце круг. ряда 2, удалить маркер, снять 2 петли, вернуть маркер, чтобы обозначить новое 

начало круг. ряда. 

Круг. ряд 3: *T2F, 7 изн., T2B, 1 изн.; повторять от * до конца 

Круг. ряд 4: *1 изн., T2F, 5 изн., T2B, 2 изн.; повторять от * до конца. 

Круг. ряд 5: *2 изн., T2F, 3 изн., T2B, 3 изн.; повторять от * до конца. 

Круг. ряд 6: *3 изн., T2F, 1 изн., T2B, 4 изн.; повторять от * до конца. 

Круг. ряды 7 - 10: *4 изн., 1 лиц. скрещ., 1 изн., 1 лиц. скрещ., 5 изн.; повторять от * до конца. 



Круг. ряд 11: *3 изн., T2B, 1 изн., T2F, 4 изн.; повторять от * до конца. 

Круг. ряд 12: *2 изн., T2B, 3 изн., T2F, 3 изн.; повторять от * до конца. 

Круг. ряд 13: *1 изн., T2B, 5 изн., T2F, 2 изн.; повторять от * до конца. 

Круг. ряд 14: *T2B, 7 изн., T2F, 1 изн.; повторять от * до конца. 

Круг. ряды 15 - 18: *1 лиц. скрещ., 9 изн., 1 лиц. скрещ., 1 изн.; повторять от * до конца. 

Круг. ряд 19: *T2F, 7 изн., T2B, 1 изн.; повторять от * до конца. 

Круг. ряд 20: *1 изн., T2F, 5 изн., T2B, 2 изн.; повторять от * до конца. 

Круг. ряд 21: *2 изн., T2F, 3 изн., T2B, 3 изн.; повторять от * до конца. 

Круг. ряд 22: *3 изн., T2F, 1 изн., T2B, 4 изн.; повторять от * до конца. 

Вязать круг. ряды 7 - 22 еще 0 [--, 1, --, 2] раз, затем:  

Круг. ряд 23: *4 изн., 1 лиц. скрещ., 1 изн., 1 лиц. скрещ., 9 изн., sk2po, 5 изн. ; повторять от * до конца 

[154, 198, 242 петель] 

В этот момент 2-й мотив закончен и будет заменен изнаночной гладью. Первый мотив будет 

продолжаться еще одно повторение. 

Круг. ряды 24 - 26: *4 изн., 1 лиц. скрещ., 1 изн., 1 лиц. скрещ., 15 изн.; повторять от * до конца 

Круг. ряд 27: *3 изн., T2B, 1 изн., T2F, 14 изн.; повторять от * до конца  

Круг. ряд 28: *2 изн., T2B, 3 изн., T2F, 14 изн.; повторять от * до конца  

Круг. ряд 29: *1 изн., T2B, 5 изн., T2F, 12 изн.; повторять от * до конца  

Круг. ряд 30: *T2B, 7 изн., T2F, 11 изн.; повторять от * до конца  

Круг. ряды 31 - 34: *1 лиц. скрещ., 9 изн., 1 лиц. скрещ., 11 изн.; повторять от * до конца 

Круг. ряд 35: *T2F, 7 изн., T2B, 11 изн.; повторять от * до конца  

Круг. ряд 36: *1 изн., T2F, 5 изн., T2B, 12 изн.; повторять от * до конца  

Круг. ряд 37: *2 изн., T2F, 3 изн., T2B, 13 изн.; повторять от * до конца  

Круг. ряд 38: *3 изн., T2F, 1 изн., T2B, 14 изн.; повторять от * до конца  

Круг. ряд 39: *4 изн., sk2po, 15 изн.; повторять от * до конца [140, 180, --, 220 петель] 

 

Тело шапочки – размеры 17 и 21 дюймов 

Круг. ряд 1: изн. петли 

Круг. ряд 2: *4 изн., Inc2, 5 изн.; повторять от * до конца [--, 192, --, 240, -петель] 

Круг. ряд 3: *3 изн., T2B, 1 изн., T2F, 4 изн.; повторять от * до конца 

Круг. ряд 4: *2 изн., T2B, 3 изн., T2F, 3 изн.; повторять от * до конца  

Круг. ряд 5: *1 изн., T2B, 5 изн., T2F, 2 изн.; повторять от * до конца 

Круг. ряд 6: *T2B, 7 изн., T2F, 1 изн.; повторять от * до конца 

Круг. ряды 7 - 10: *1 лиц. скрещ., 9 изн., 1 лиц. скрещ., 1 изн.; повторять от * до конца  

Круг. ряд 11: *T2F, 7 изн., T2B, 1 изн.; повторять от * до конца 

Круг. ряд 12: *1 изн., T2F, 5 изн., T2B, 2 изн.; повторять от * до конца 

Круг. ряд 13: *2 изн., T2F, 3 изн., T2B, 3 изн.; повторять от * до конца 

Круг. ряд 14: *3 изн., T2F, 1 изн., T2B, 4 изн.; повторять от * до конца 

Круг. ряды 15 - 18: *4 изн., 1 лиц. скрещ., 1 изн., 1 лиц. скрещ., 5 изн.; повторять от * до конца  

Круг. ряды 19 - 30: как круг. ряды 3 - 14 

Теперь вязать круг. ряды 15 - 30 еще -- [0, --, 1, -] раз, затем: 

Круг. ряд 31: *, 4 изн., 1 лиц. скрещ., 1 изн., 1 лиц. скрещ., 9 изн., sk2po, 5 изн.; повторять от * до конца 

[--, 176, 220, -- петель] 

В этот момент 2-й мотив закончен и будет заменен изнаночной гладью. Первый мотив будет 

продолжаться еще одно повторение. 

Круг. ряды 32 - 34: *4 изн., 1 лиц. скрещ., 1 изн., 1 лиц. скрещ., 15 изн.; повторять от * до конца 

Круг. ряд 35: *3 изн., T2B, 1 изн., T2F, 14 изн.; повторять от * до конца  

Круг. ряд 36: *2 изн., T2B, 3 изн., T2F, 13 изн.; повторять от * до конца  

Круг. ряд 37: *1 изн., T2B, 5 изн., T2F, 12 изн.; повторять от * до конца  

Круг. ряд 38: *T2B, 7 изн., T2F, 11 изн.; повторять от * до конца  

Круг. ряды 39 - 42: *1 лиц. скрещ., 9 изн., 1 лиц. скрещ., 11 изн.; повторять от * до конца 

Круг. ряд 43: *T2F, 7 изн., T2B, 11 изн.; повторять от * до конца  

Круг. ряд 44: *1 изн., T2F, 5 изн., T2B, 12 изн.; повторять от * до конца  



Круг. ряд 45: *2 изн., T2F, 3 изн., T2B, 13 изн.; повторять от * до конца  

Круг. ряд 46: *3 изн., T2F, 1 изн., T2B, 14 изн.; повторять от * до конца  

Круг. ряд 47: *4 изн., sk2po, 15 изн.; повторять от * до конца [--, 160, --, 200, -- петель] 

 

Тело шапочки – все размеры 

Вязать изн. гладью (все петли изн.) на длину тела шапочки 4.25 [5, 5.75, 6.5, 7.25] дюймов/10.75 [12.75, 

14.5, 16.5, 18.5] см от круг. ряда прибавок. 

 

Макушка – все размеры 

Круг. ряд 1: *p2tog, ssp; повторять от * до конца [70, 80, 90, 100, 110 петель] 

Круг. ряды 2 - 5: изн. петли 

Круг. ряд 6: * p2tog, ssp; повторять от * до последних 2 [0, 2, 0, 2] петель, p2tog 1 [0, 1, 0, 1] раз [35, 40, 

45, 50, 55 петель] 

Круг. ряды 7, 8 и 9: изн. петли 

Круг. ряд 10: 1 [0, 1, 0, 1] изн.* p2tog, ssp; повторять от * до последних 2 [0, 0, 2, 2] петель, p2tog 1 [0, 0, 

1, 1] раз [18, 20, 23, 25, 28 петель] 

Круг. ряды 11 и 12: изн. петли 

Круг. ряд 13: 0 [0, 1, 1, 0] изн.* p2tog, ssp; повторять от * до последних 2 [0, 2, 0, 0] петель, p2tog 1 [0, 1, 

0, 0] раз [9, 10, 12, 13, 14 петель] 

Круг. ряд 14: изн. петли 

Оборвать нить и протянуть через оставшиеся 9 [10, 12, 13, 14] петель, туго затягивая. 

Спрятать кончики нитей. Провести влажную блокировку шапочки, чтобы расправить узор. 

 

Набор петель 
 

 
 

 

Чередующийся жгутообразный набор петель создается путем набора чередования лицевых и 

изнаночных петель. Рассматривая скользящую петлю как изнаночную петлю, первая настоящая петля, 

которая будет набрана, будет лицевой петлей. Это означает, что для четного числа петель, набранных 

для соединения в круг, набор петель заканчиваться лицевой петлей. Желательно вязать прямой ряд 

перед соединением, так как это обеспечит резинку, начинающуюся с лицевой петли, и облегчит 

соединение в круг. 

 

1. Начните со снятой петли на левой спице. Затем только для первой петли вставьте правую спицу 

в петлю как лиц. и оберните пряжу вокруг спицы, чтобы создать лицевую петлю. 

2. Вытяните пряжу до конца, чтобы создать новую петлю, а затем поместите петлю обратно на 

левую рабочую спицу. Шаги 1 и 2 выполняются только один раз, в начале каждого набора 

петель. 

3. Затем вставьте спицу позади предыдущей петли как изн. (т. е. работая сзади вперед, вставьте 

спицу между последней петлей и предыдущей). Оберните пряжу вокруг спицы и вытяните эту 

петлю через и поместите ее на левую спицу. 

4. Затем нужно создать лицевую петлю - вставить спицу спереди назад позади предыдущей петли. 

Оберните пряжу вокруг спицы, вытяните эту петлю, и поместите ее на левую спицу. 

5. Теперь повторите шаги 3 и 4, пока не будет набрано нужное количество петель. 

 

 



 

Схема для размеров 15, 19 и 23 дюймов 
Обратитесь к письменным инструкциям для круг. 

ряда 23 

 

Схема для размеров 17 и 21 дюймов 
Обратитесь к письменным инструкциям для круг. 

ряда 31 

 
 

 

 

 

 

 


